



榜样精神

任维进: 党员干部必须迎难而上

在邛崃市大同镇抗疫工作组,无论年龄、职务,大家都只有一个身份:抗疫“战士”。在这群战士中,有一位身材魁梧、步履矫健的人格外引人注目,他就是转战三个战场、连续奋战的邛崃市科协党组成员、副主席任维进。

新冠肺炎疫情防控阻击战打响后,任维进立即结束休假,返回工作岗位。1月27日~28日,任维进作为临时负责人,率领由市科协、红十字会、工商联10位同志组成的工作组紧急奔赴文君街道东南社区,在社区干部的配合下,争分夺秒,加班加点,短短一天时间就高质量完成了东南小区、文南小区408户1431人的排查任务。2月1日,任维进作为市委疫情防控工作组成员转战羊安街道。无论是在排查登记美容店、美发店、宾馆、商场等场所的工作中,还是在仁和社区卡点值守中,任维进都全力以赴,积极主动,向业主宣传相关规定,向群众宣传科学防控知识,每天都走得腰酸背痛、说得口干舌燥。2月13日,任维进继续转战大同镇疫情防控第一线,来不及休息,他便立即和社区干部一起进行第四轮入户排查,短短一天就完成627户2752人的排查任务。随后又投入

到集群社区复工复产审核工作中……

望着他不知疲倦的身影,只有熟悉他的人才知道,任维进貌似壮实的身体其实隐忧不断。高血压、腰椎间盘突出……每日他都要服几种药,特别是腰疼发作厉害时,好几粒止痛片服下去也起不了作用,全靠自身顽强的毅力强忍着。

任维进刚转战大同镇的第二天,正在罗河坝小区入户登记排查的他突然接到孩子电话,小孩告诉他自己不舒服,要爸爸送他到医院。接到孩子电话,任维进眼中泛起泪花,轻声安慰道:“爸爸现在在工作,你忍一下,爸爸下班后带你去医院。”孩子知道爸爸在疫情防控第一线奔忙,也懂事地答应着。任维进也没告诉任何人,继续埋头工作直到排查结束,才急匆匆赶回家带孩子去医院。谈起这些,七尺男儿不禁泪目,他说:“工作苦点累点都没什么,其实最对不起的是孩子。但是,我是党的干部,在疫情防控的关键时刻,我必须迎难而上,冲锋在前,以实际行动践行一个共产党员的初心使命,在打赢疫情防控阻击战中担当作为。”

“疫情不结束,战斗不停止。”说完,任维进又转身投入到工作中。

(邛崃市科协)

龙古阿龙: 为大家做点力所能及的事

3月1日一大早,甘孜州乡城县青德镇仁堆村57岁的村防员龙古阿龙吃过早饭,兑好消毒药水,便骑上摩托车开始了又一天的消毒工作。自新冠肺炎疫情发生后,龙古阿龙向村里主动请缨,走村串户为群众住所开展消毒工作,每周一次从未停歇。

“我做其他的不行,但消毒杀毒我最擅长,就让我为村里群众做点自己能做的事情。”大年初二,村防员龙古阿龙在新闻里看见这场传播速度快、感染范围广、防控难度大的新冠肺炎疫情后,认为做好基础防疫是阻止病毒传播的关键,便找到村支部主动要求每周为群众住地进行消毒。

龙古阿龙是村里少有的文化人,十多年前起便兼职担任村里的防疫员。龙古阿龙认真履职,每年春秋季节都会为群众养殖的牲畜打预防针。由于村里的高山牦牛养殖基地路程远、牦牛多,龙古阿龙便早出晚归,待牦牛早上没到草场前或晚间回到养殖场后逐一为每头牦牛打预防针,受到群众的一致好评。

龙古阿龙所在的仁堆村虽然住户不多,但居住分散,每一次消毒都得花一整天时

间。群众的住房都普遍较大,细心的龙古阿龙每次都对楼上楼下、牲畜圈棚、庭院仓库以及村里的卫生死角进行全面消毒,每到一处还向群众宣传预防知识。为节约时间,他中午一般是走到哪就在哪简单吃点午饭便继续工作。

“为有效防控新型冠状病毒肺炎疫情,龙古阿龙为大家创造了健康安全的环境,我们抗击疫情的信心更足了。”龙古阿龙的平凡举动也极大地增强了全村群众抗击疫情的斗志。

“现在我的工作轻松多了,不需要一天时间便能对全村进行消毒。”龙古阿龙高兴的说道。原来,看到年事偏高的龙古阿龙在每次的消毒中,独自一人背着25公斤重的消毒药桶走村串户,中途还得兑好几次药水,村里便挑选了两个年轻人作为帮手,协助开展消毒工作。

“我个人辛苦一点没什么,只要辛劳能为疫情防控和群众健康带来好处,就是值得的。我会一直把这项工作做到疫情过去。”龙古阿龙朴实的语言道出了一个村防员在疫情防控中的担当。

(何才华)

陈雪梅:用速度和专业彰显使命与担当

防控疫情的战斗打响后,面对重重困难和挑战,她临危受命,迎难而上,敢啃硬骨头,连续奋战在后方一线战场上,用速度和专业展现了一名普通护理人的使命与担当。

她就是四川省人民医院感染科主管护师、应急隔离观察区护士长陈雪梅。

勇挑重担 三天建成应急隔离观察区

疫情发生后,按照医院的整体部署,必须立即建成应急隔离观察区。

有着二十年感染科工作经验、参与过抗击非典的省人民医院主管护师陈雪梅被护理部委以重任,担任应急隔离观察区护士长,负责观察区的筹建工作。

三天时间,要在一个废弃老旧的住院楼建立一个符合传染病管理流程的病房。尽管早就做好了冲向一线的准备,但是眼前这个艰巨的任务,对没有任何管理经验的陈雪梅来说是一个巨大的挑战,然而陈雪梅毫不迟疑地接受了组织的任命。

这是考验,更是信任。

第一天,开启艰难的大扫除。由于老旧的住院大楼很久没有使用了,到处是尘土和蜘蛛网,打扫的难度显而易见。陈雪梅和几个护士、保洁工们一起,动手清扫、整理、清洗,从早上8点一直忙到晚上11点,才把这层楼简单收拾出来。等大家都走了,她又把仔细检查了每个房间,并把后面要做的工作一一罗列出来。

第二天,水、电工进场。搬病床、布置病房……耳边不停地有人叫着她的名字,电话也是一阵一阵响个不停,她只感觉自己分身乏术。就这样一直忙到夜晚,疲惫不堪的她连晚饭也没有吃,瘫坐在地上。然而,想着明天就要收治病人了,病房窗帘还没挂,消毒清洁还没做,她又赶紧联系保洁和安装师傅连夜加班完成任务。

第三天,陈雪梅带着大家一一巡视,完善细节,做好收治病人的最后准备。接到下午要收治病人的通知,但是病房内消毒机还没有就位,她急得满头大汗。“必须抢在收治病前安装好!”她四方奔走,经过各方努力和协调,终于在下午五点前将所有病房安装好空气消毒机,应急隔离病房正式筹建完毕。



陈雪梅比心

克服困难 为全员提供最好的保障

虽然有着丰富的传染病防护知识,但是面对新的疫情,依然需要在实践中不断摸索和总结,用陈雪梅的话讲来说,就是摸着石头过河。

第一天开放病房,收治了2名患者。从第一个疑似患者收治进来,她就跟进整个流程:患者进入病房、医生收治患者、护士进行操作……每一个细节她都不放过,哪些环节有待改进,哪些流程不合理,她都一一记录下来和同事讨论,不断修改流程规范。她明白,必须建立一套标准、有效的路径,才能最大程度地保护好每一个人。

经过不断的摸索和修正,她把大家讨论确定的操作规范和制度打印出来贴在病房里,时刻提醒大家按照标准来操作。

临时改建的病房条件较为艰苦,没有卫生间,没有呼叫器,患者吃喝拉撒所有事儿都得管。然而,陈雪梅却对护理工作要求严格,就像她常常对护士们说的:“虽然我们的硬件差了点,但是我们的护理绝不能马虎!”

从治疗到生活,她带领护士们竭力满足患者的需求。病房里收治了一个八岁的小女孩,因为在陌生环境里没有家人的陪伴,刚收入病房小姑娘就害怕得哭了起来,陈雪梅轻轻地安慰她,告诉她有很多叔叔和阿姨陪她打怪兽,等检

验结果出来没问题的话,就可以回家了,还特地安排有儿科工作经验的护士照顾她。

随着疑似患者的增加,医院再次命令紧急扩建应急隔离观察区第二病房、第三病房,而且只给了她1天时间。

有了第一次的经验,陈雪梅立即组织人员行动起来,并以最快的速度



陈雪梅与同事讨论操作流程

聂建军:为需要帮助的人尽自己的一份力

“这是我们用私房钱买的防护品,这是我们给你带的零食,一定要保重!”今年2月,在成都市第二人民医院皮肤科办公室,同事们围着即将“出征”的聂建军纷纷打气加油。

2月2日晚,该院皮肤科主治医师聂建军接到紧急通知,国家(四川)紧急医学救援队即刻将奔赴武汉支援。作为救援队一员,聂建军立刻开始收拾行李,消息一传开,朋友圈里满满都是对他的致敬与祝愿。

这次出征时间很紧,接到出发任务时,正是聂建军准备回西安老家的前一天。他的妹妹即将做手术,家人急待学医的他拿主意。“这次就没时间回家了。”聂建军说,“我是救援队员嘛,接到命令就要听从指挥,战士没有选择战场的理由,只有对远在老家要做手术的妹妹说声抱歉了。”

“现在我的工作轻松多了,不需要一天时间便能对全村进行消毒。”龙古阿龙高兴的说道。原来,看到年事偏高的龙古阿龙在每次的消毒中,

独自一人背着25公斤重的消毒药桶走村串户,中途还得兑好几次药水,村里便挑选了两个年轻人作为帮手,协助开展消毒工作。

“我个人辛苦一点没什么,只要辛劳能为疫情防控和群众健康带来好处,就是值得的。我会一直把这项工作做到疫情过去。”龙古阿龙朴实的语言道出了一个村防员在疫情防控中的担当。

(何才华)



聂建军(左)与同事合影



聂建军出征

36岁的聂建军,同事喜欢亲昵地叫他“聂胖”。硕士毕业后分配到成都市第二人民医院工作,爱人远在陕西省。而独自一人的他却有着自己的理由:“我一个人在成都,又没有孩子,所以可以多为科室做点事。”

平日里,除了完成患者诊疗工作,聂建军还承担了大量琐碎繁杂的科室事务。健康教育、皮肤科官方微信、微博的宣传工作,病房诊疗的组织工作等都是他在负责。这些事看起来是小事,却占据了大量的时间与精力。“聂建军默默地为皮肤科奉献了太多,在平凡的工作中展现了一个年轻医生的无私和担当!”同事这样评价他。

他一周很难休一个整天,经常在下班后仍然忙着科室的事情,很多时候因为科室工作需要临时把他从家里叫来,他也从未拒绝。要说没有一点怨言那是假的,特别是与病人在沟通中受到委屈的时候,但直率的他往往只是小声的抱怨几句又耐心地做起患者的心理疏导工作,直至患者满意。

“我就想着可以为需要帮助的人尽自己的一份力。”谈到为什么加入救援队时,聂建军这样说道。2017年,聂建军成为一名国家紧急医学救援队队员,因参与“4·20”芦山地震救援工作表现优异,在此次新冠肺炎疫情防控中他又被临时抽调出来。“做为一名国家紧急医学救援队的老队员,懂得生命重于泰山。疫情就是命令,防控就是责任,我一定不辱使命!”面对抗疫工作,聂建军信心满满。

(成都市第二人民医院供稿)